

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 7 (357) ♦ Среда, 24 января 1973 г. ♦ Цена 1 коп.

Задания третьего, РЕШАЮЩЕГО года пятилетки— ДОСРОЧНО!

НАШИ ГЛАВНЫЕ РУБЕЖИ



Социалистические обязательства коллектива строителей Саянской гидроэлектростанции на 1973 год

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления строительства Саянской ГЭС, вступая в третий, решающий девятую пятилетку, полны решимости вместе с субподрядными организациями заказчиками ускорить строительство Саянской ГЭС — энергетической основы Саянского территориально-производственного комплекса и Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего комбината, крупнейшего в стране предприятия промышленности строительных материалов и направляют свои усилия на дальнейшее улучшение использования резервов производства, повышение качества и снижение стоимости строительно-монтажных работ, сокращение объемов неоконченного строительства и обеспечение ввода объектов в эксплуатацию.

3. Выполнить 1,2 миллиона кубометров земельно-скальных работ по основным сооружениям;
— уложить в основные сооружения гидроузла 160 тысяч кубометров бетона;
— выполнить работы первой очереди гравийно-сортировочного завода по 1-й отгрузочной линии в III квартале и II-й отгрузочной линии — в IV квартале;
— закончить в IV квартале строительные работы плотинно-опалубочного цеха;
— закончить работы первой очереди открытой площадки по сборке опалубки во II квартале;
— открыть в IV квартале рабочее движение железнодорожного транспорта на участках дорог ст. Карьерная — Карымов лог.

работать и внедрить на строительстве предложения по ускорению и повышению качества строительных и монтажных работ с экономическим эффектом в размере 200 тыс. рублей.

7. Обеспечить сдачу в эксплуатацию всех вводимых объектов с оценкой качества не ниже «хорошо».

8. Охватить в 1973-74 учебном году экономическим всеобучем и массовыми формами пропаганды экономических знаний 100 процентов ИТР высшего и среднего звеньев управления и не менее 30 процентов рабочих;

— силами учебно-курсового комбината обучить новым профессиям 200 человек, в том числе с отрывом от производства — 100 человек и повысить квалификацию — 500 человек.

В ответ на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к советскому народу в связи 50-летием образования СССР, руководствуясь постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О развитии Всесоюзного социалистического движения работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год», коллектив строителей принимает следующие социалистические обязательства:

4. Построить и сдать в эксплуатацию:
— жилья общей полезной площадью 14,6 тыс. кв. метров;
— школу на 1320 учащихся в п. Черемушки к 15 августа;
— баню на 50 мест в п. Означенное в IV квартале;
— кафе на 72 места и магазин на 18 рабочих мест в п. Означенное в IV квартале;
— очистные сооружения и фильтровальную станцию в п. Черемушки в III квартале;
— РММ в совхозе Означенное в I квартале.

Вызвать на социалистическое соревнование коллектив Всесоюзной ударной комсомольско-молодежной стройки Абаканского вагоностроительного комплекса и продолжить социалистическое соревнование с коллективом строителей Зейской ГЭС имени 50-летия СССР.

Коллектив строителей Саянской ГЭС, принимая социалистические обязательства, приложит все силы, опыт и знания к тому, чтобы успешно выполнять задания решающего, третьего года девятой пятилетки и внести достойный вклад в осуществление грандиозных задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

План строительно-монтажных работ 1973 года завершить к 22 декабря;

5. Путем совершенствования методов и повышения уровня индустриализации строительства, усиления борьбы за экономное и бережное расходование строительных материалов, рациональное использование автотранспорта, строительных машин, механизмов — обеспечить сверхплановое снижение себестоимости строительно-монтажных работ на 0,1 процента.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ
ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС
20 ЯНВАРЯ 1973 ГОДА.

25 декабря сдать первую очередь камнеобрабатывающего завода;

6. За счет повышения творческой активности рационализаторов и изобретателей раз-

— выполнить по откаточной дороге на карьерной площадке — устье р. Уй земельно-скальные работы в полном объеме и сдать в временную эксплуатацию к 22 декабря.

ВЫСОКО ДЕРЖАТЬ ЧЕСТЬ ГИДРОСТРОИТЕЛЯ

♦ С СОБРАНИЯ
ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО
АКТИВА ♦



Снимок: Стефан Лайкон — лучший слесарь-монтажник малого бетонного завода.

С АЯНСКИЕ гидро-строители, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, новыми трудовыми успехами отметили 1972 год — год 50-летия образования Союза ССР. Ответственные задачи стоят в 1973 году. Каждый строитель с высоким патриотическим и трудовым подъемом воспринял постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ об активном развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий нового года.

Именно об этом — итогах работы коллектива строителей Саянской ГЭС в 1972 году и задачах на третий, решающий год пятилетки — и шел разговор на состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива.

Строки об активном развертывании социалистического соревнования Саянского территориально-производственного комплекса в составе Саянской ГЭС... стали для строителей крылатыми лозунгом, великим стимулом для развертывания больших работ. С гордостью несут вахту на переднем крае пятилетки, с большим пониманием того, что от трудового вклада каждого зависит успешное выполнение почетной и ответственной задачи по дальнейшему освоению несметных богатств Сибири.

эксплуатацию сданы: первая очередь большого бетонного завода производительностью 450 тысяч кубометров в год, очистные сооружения канализации, детский сад на 230 мест в Черемушках, фильтровальная станция, свыше 15 тысяч квадратных метров жилья при плане 10 тысяч, водозащитная дамба Абаканского лесоперерабаточного комбината, рыбоконсервный цех в Майне и т. д.

Большой трудовой победой гидростроителей является укладка первого бетона в основные сооружения ГЭС.

(Окончание на 2-й стр.)

(Начало на 1-й стр.)

Успешно справились со своей программой по генподряду такие коллективы, как управление основных сооружений, СМУ-2, ДСК, РСУ и другие. Не выполнили своего задания только СМУ-1. Из субподрядных организаций хорошо потрудились коллективы Гидроспецстроя, СпецГЭМа, Сибпродмонтажа и другие. Остали с выполнением программы Гидро-

ков, бригад и рабочих за коммунистический труд, работа рационализаторов и новаторов производства и т. д.

— Опираясь на достигнутые успехи, — сказал А. И. Карякин, — в этом году необходимо сделать новый большой шаг вперед. Основными задачами коллектива «Саянгэстроя» на решающий год девятой пятилетки являются: ввод в эксплуатацию первой очереди камнеобрабатываю-

Красноярского крайкома партии бульдозерист участка механизации А. Д. Зубко и бригадир бурьщиков Гидроспецстроя П. А. Ховрич говорили о том, как рационально использовать механизмы и автотранспорт, лучше организовать рабочее время. В прошлом году коллектив СМУ-1 задание по генподряду выполнил всего на 81,1 процента. Это — результат плохой



ВЫСОКО ДЕРЖАТЬ ЧЕСТЬ ГИДРОСТРОИТЕЛЯ

монтаж, ГЭМ и другие. В 1973 году должна вступить в строй действующих первая очередь Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего комбината. Это — один из главных объектов в решающем году пятилетки. Дел здесь еще много. Докладчик, заостряя внимание на важности широкого развертывания работ на этом объекте, указал, что коллектив СМУ-1 неудовлетворительно поработал в прошлом году. План по промобъектам не выполнен.

Медленно идут работы по подготовке Кибик-Кордонского карьера по добыче мраморных блоков. Коллективам СМУ-2 и Гидроспецстроя надо приложить максимум усилий, чтобы в 1973 году наверстать упущенное и со своей задачей справиться с честью.

В докладе начальника управления строительства были освещены вопросы организации соревнования гидростроителей, трудовой дисциплины, движения участ-

щего комбината на 100 тысяч квадратных метров мраморных плит в год, ввод в строй первой очереди Кибик - Кордонского месторождения по добыче 2 тысяч кубометров блоков в год, укладка в основные сооружения Саянского гидроузла не менее 160 тысяч кубометров бетона.

В этом году значительно увеличено финансирование на строительство.

От наших повседневных усилий, организованности и дисциплины зависят дальнейшие успехи.

В выступлениях участников собрания партийного - хозяйственного актива было поднято ряд важных вопросов, касающихся лучшего использования резервов производства, организации работ, развития социалистического соревнования, выражена готовность новыми победами отметить решающий год пятилет-

организации труда. Секретарь партбюро, прораб Б. Г. Востриков в своем выступлении критически оценил итоги деятельности управления, указал, что главной задачей года является сдача в строй первой очереди камнеобрабатывающего комбината и гранитно-сортировочного завода.

— Очень важно, — сказал слесарь - монтажник Гидромонтажа Н. В. Куликов, — чтобы с первых дней нового года каждое подразделение взошло в работе четкий ритм. На службу этому следует поставить все резервы — и хорошую организацию труда, и бесперебойную подачу необходимых материалов, и средства.

О новых обязательствах своих коллективов в третьем году пятилетки рассказал начальник домохозяйственного комбината А. М. Максютенко и секретарь парторганизации АТК-2 К. П. Ко-

рил о повышении роли мастера в организации производства.

Главный инженер дирекции строящейся Саянской ГЭС И. Ф. Устинов указал на необходимость четкой, согласованной работы между коллективами основных строительных подразделений. Правильная организация труда, высокая производственная дисциплина, высокое чувство личной ответственности каждого за порученное дело — в этом главная сила, корень новых успехов.

— Мы строим самую мощную в мире ГЭС, — сказал он. — Сегодня каждый должен беспокоиться о том, чтобы делать все надежно, красиво, так, чтобы нашим трудом гордились потомки.

На активе выступил секретарь парторганизации треста «Абаканвагонстрой» А. Г. Науменко. Он познакомил с де-

лами коллектива Всесоюзной ударной стройки, выразил уверенность в том, что дружба двух больших коллективов будет расти и крепнуть. Строители внесут большой вклад в формирование Саянского территориально - производственного комплекса.

Присутствующие на активе горячо одобрили инициативу гидростроителей — начать соревнования с коллективом треста «Абаканвагонстрой» и продолжить соревнования со строителями Зейской ГЭС.

Заместитель главного инженера проекта Саянской ГЭС М. Г. Александров заострил внимание на тех больших задачах, которые надо решить гидростроителям, сооружающим самую мощную в мире гидроэлектростанцию в Карловском створе.

На активе выступил главный инженер «Красноярскгэстроя» Е. А.

Долгинин, отделом строительства в каскадном строительстве Саянского гидроузла. Он подчеркнул, что в этом году предстоит решить ряд важных задач. В частности, необходимо обеспечить выполнение плана по добыче мраморных блоков. Он подчеркнул, что в этом году предстоит решить ряд важных задач. В частности, необходимо обеспечить выполнение плана по добыче мраморных блоков.

В принятом решении партийного комитета областного комитета КПС СЗК, в котором подчеркивается необходимость мобилизации всех сил и средств на выполнение заданий пятилетнего плана.

Енисей приложил все усилия к тому, чтобы в третьем году внести свой вклад в претворение в жизнь решения съезда КПСС

На посту почетном



Среди почтальонов Манинского отделения связи одной из лучших является Мария Ермолаевна Зорина. Ее уважают и коллективе за аккуратность в работе, душевность. Почет и уважение заслужила Мария Ермолаевна среди жителей своего участка, которым своевременно доставляет газеты, журналы, письма. НА СНИМКЕ: почтальон М. Е. Зорина.

Адрес редакции: Песелок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. Телефоны 2-65, 4-37

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

ПОДПИСКА НЕ ТЕРПИТ САМОТЕКА

Советский человек не мыслит себя без газеты, журнала, книги. Это источники, из которых мы узнаем о достижениях нашей Родины, задачах партии, о жизни советского человека. Газеты и журналы помогают партии организовать и направлять усилия трудящихся на осуществление задач коммунистического строительства.

В поселках гидростроителей, во многих подразделениях проведена подписка на периодические издания организованно. Особенно серьезно отнеслись к важной политической кампании в управлении основных сооружений — распространению «Правды» и политический журнал. Общественные работники убеждают трудящихся и дать им добрые советы в выборе литературы.

Большая заслуга принадлежит бывшим в то время секретарям партийных организаций Левиной О. Н., Сошникову К. Н., Яременко Л. М., внешним секретарям Гореву А. Н., Снегиреву И. А. Они правильно оценили необходимость периодической печати каждого человека и оказали своевременную помощь распространителям.

Но есть на стройке и такие партийные организации, где к подписке на периодические издания вообще или пренебрежительно относятся. Такое случилось в автотранспортном полкорох в строительстве — монтажном управлении № 1, в домохозяйственном комбинате, в управлении бетонного хозяйства. А ведь это внушительные организации по количеству работающих, в каждой из них насчитывается до сорока членов КПСС.

Секретарям парторганизаций, где прошла подписка неудовлетворительно, следует подумывать уже сейчас о будущем, сделать соответствующие выводы, чтобы в следующую подписку не повторить допущенных серьезных ошибок.

Р. КУЗНЕЦОВА, инструктор Беисского отделения «Союзпечать».

В НАШЕЙ БИБЛИОТЕКЕ

В техническую библиотеку «Саянгэстроя» из Информэнерго (центр научно-технической информации по энергетике и электрификации СССР) поступает информация, предназначенная для широкого круга инженерно-технических работников строительства. Она знакома с развитием энергетики в СССР и за рубежом, помогает внедрять передовой опыт в практику энергетического строительства.

В этом году из Информэнерго получим литературу на темы: «Строительство электростанций», «Электромонтажные работы», «Экономика энергетического строительства» и многие другие. Научно-исследовательский институт информации по тяжелому энергетическому и транспортному машиностроению выпустит серию работ по темам: «Энергетическое строительство», «Сварочное производство», «Применение новых материалов и сплавов», «Подъемно-транспортное оборудование» и т. д. Изданы краткие сборники, информационные статьи, обзоры, даются описания и комплекты рабочих чертежей. Центральный научно-ис-

следовательский институт информации по экономическому, дорожному, мостовому, судостроению, строительству основных элементов удельным вопросам строительного и коммунального строительства за рубежом, прогрессивным областям конструкторской и конструкторской техники по машино-

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «ОГНЕЙ САЯН»

Газету строительства Саянской ГЭС «Огни Саян» можно подписать, начиная с любого месяца года.

Подписка принимается общественными распространителями по месту работы, в вспомогательных подразделениях «Саянгэстроя», в отделениях связи поселков Озлачское, Майна, Черемухин, в отделениях «Союзпечать».

САЯНСКИЙ УЧАСТОК ДОЗА ЯРСКГЭССТРОЯ ПРИГЛАШАЕТ СТОЯНУЮ РАБОТУ:

столяров-станочников 3-5 разрядов, ков-опалубщиков 2-4 разрядов, столяров-деревообрабатывающих станков 2-4 (женщины). Оплата труда сдельная. Техники на должность приемщиков по приемке круглого леса, пиленщиков и готовых изделий. Оплата труда повременная. Обращаться с 8 до 17 часов в контору цеха (поселок Майна). Отделу рабочего проектирования в составе Саянской ГЭС срочно требуется опытная копировщица. Обращаться в часы работы.